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Situation de l'enseignement dans le secteur des métiers d'art
Question écrite n° 40986

Texte de la question

M. Jacques Cattin attire l'attention de Mme la ministre de l'enseignement supérieur, de la recherche et de
l'innovation sur la situation de l'enseignement dans le secteur des métiers d'art. Le constat a été fait que dans
certaines écoles nationales supérieures des arts appliqués et des métiers d'art, les réorganisations internes ont
conduit à la suppression de certaines spécialités, dont la continuité pédagogique n'a pas été envisagée. Cette
situation a amené les étudiants de ces filières à manifester récemment, face aux « attaques » répétées contre
ces formations. Pour exemple, les travaux des métaux pour les métiers d'art ont pu être remplacés par une
spécialité « technique de laque », sans aucun rapport avec la spécialité initiale. Ces suppressions se doublent
souvent par la baisse du nombre d'heures en ateliers. Ces mesures fâcheuses laissent à penser à un sacrifice
des filières manuelles d'exception, au bénéfice des nouvelles technologies. Elles mettent à mal cette technicité à
la française, nourrie par les apprentissages et menacent les savoirs centenaires, transmis par les maîtres
orfèvres et autres artisans. En parallèle, la Fédération des métiers d'art et les Ateliers de France ont sonné
l'alarme face à l'accumulation des annulations et des reports des salons professionnels. Des ateliers sont ainsi
fermés depuis des mois et le redémarrage de nombre d'entre eux paraît difficile. Confrontés à une véritable
coupe en règle de leur secteur, tous les acteurs de la filière attendent des réponses fortes, à commencer par
des efforts conséquents portés sur le volet formation des métiers d'art. Il lui demande ainsi quelles mesures le
Gouvernement entend adopter pour répondre aux préoccupations de toute la filière, étudiants, formateurs et
professionnels des métiers d'art installés.
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